

“感谢市场警务室帮我追回货款”

正定县公安局将警务室搬进“商圈”“零距离”护航商家

本报讯(首席记者 刘琛敏)“感谢市场警务室及时帮我追回了3000余元货款,避免了我的损失。”10月27日,石家庄市正定县某家具店老板张先生专门为石家庄市正定县公安局市场警务室民警送来了一面锦旗。近期,石家庄市正定县公安局与该县消防救援大队共同建立警务室,将有关服务前移,将警力下沉,服务企业零距离,群众办事更便捷。

近日,某家具店工作人员急匆匆地赶到市场警务室求助称,他们在核对货款时发现对不上账了,有3000余元货款遗漏。民警一边安抚其情绪,一边帮他回忆这几天买家具的客户信息。该工作人员想起:前一天,有位客户买了价值3000余元的家具,有可能当时没有扫码支付

成功,自己疏忽大意没有发现。由于家具已被买家自己运走,未留下任何联系方式,这就为寻找买家带来些困难。民警立即通过支付记录展开调查,经过大量工作,民警终于联系上了买家并与其说明情况。买家表示,当日,他们买的东西很多,由于时间匆忙,扫码后,他们并未发现付款失败,可能是网络问题所致。买家对未能及时付清货款表示了歉意。之后,民警将双方约到市场警务室,买家将全部货款支付给了该家具店的老板张先生。收到货款后,张先生紧握着民警的手连声感谢。

10月27日上午,记者来到位于石家庄市正定县金河国际花园小区南侧的市场警务室。警务室大厅内宽敞明亮,张贴着的“警消联动,服务同行”的建设理念格外醒目。

石家庄市正定县公安局以服务经济为导向,以创造安全稳定的营商环境为目标,专门在该县瑞天超市、北国超市、金河家居、小商品市场等商圈中心地带设立了市场警务室。警务室的人驻为企业安全发展、有序经营提供了安全保障。

市场警务室配备了5名民警、7名辅警,民警们定期深入辖区商户开展消防安全、治安安全等有关宣传并及时化解矛盾。此外,警务室内的四级视频巡查系统不间断开展网上视频巡逻,时刻护航经济发展、保障商贸安全。将警务前移,将服务前置,自市场警务室成立以来,民警辅警们多次为周边商户化解矛盾纠纷,为群众解决咨询及求助。

“公益夫妻”善举温暖乡亲

杨文堂家庭获评“石家庄市文明家庭”

本报讯(首席记者 杜慧)在石家庄市平山县平山镇孟堡村,说起杨文堂、肖建芳夫妇,不少乡亲都会竖起大拇指,夸赞他们不仅家庭和睦,事业蒸蒸日上,还有一副热心肠,常年热心公益,为抗震救灾、疫情防控、贫困家庭等捐款捐物,用善举谱写人间真情,获评“石家庄市第二届文明家庭”称号。

杨文堂、肖建芳夫妇都是平山县人,出生在农村,从小就养成了吃苦耐劳、勤俭持家的好品质。肖建芳幼年时,家境贫苦,母亲腿有残疾,全靠父亲一人打工挣钱养家。为了减轻家庭负担,她初中毕业后就没再上学,20岁与杨文堂结婚。婚后,孝顺的杨文堂对待岳父母如同亲生父母,岳母生病不能走路,他从一楼到三楼背上背下,从不言累,这让肖建芳感动不已。

为了赚钱养家,杨文堂曾在建筑队搬砖,在村里卖豆腐、扒糕,后来到当地的印刷厂跑业务,半年后业务熟悉了,他就想着自己创业。于是,夫妻两人怀着勤劳致富的信念开始奋斗,在当地办起一家印刷厂。在两人的苦心经营下,印刷厂业务越做越好,他们夫妇就想着回报社会。

肖建芳告诉记者,虽然出生贫苦,父母大字不识,但老实本分的父母从小就教导她:人要自力更生,艰苦奋斗;滴水之恩,当涌泉相报……这些话时常挂在耳边,铭记心中,让她受益一生。自2015年开始,他们夫妇每年元旦都会为孟堡村200余名70周岁以上的老人、贫困户、残疾人和印刷厂困难职工

等发放大米、饺子粉等新年福利,还免费为全县所有的残疾人、学生、环卫工人、退伍军人等提供打字复印服务。2016年,平山县发生重大洪灾,他们出钱出力,向温塘镇崔家沟村捐赠12吨水泥用于道路重建,向古月镇转咀村捐赠3000元救灾款用于灾后重建饮水管道,为古月镇阎沟村捐赠10000元救灾款用于重修供电线路等,共捐助救灾款3万余元。

这些年,村里不论谁家有事小情,婚丧嫁娶用车,他们分文不收,甚至还出钱出力,尽己所能帮助他人。有一次,邻居家孩子半夜突发疾病急需送医,他们夫妇得知后二话不说,开车将患儿送往石家庄市一家大医院救治,两人跑前跑后,安排交费、住院等事宜,最终使孩子转危为安。如今,只要得知谁家患大病需要救助,他们都会第一时间捐款捐物。

他们的善举赢得不少荣誉,肖建芳获得“石家庄市文明公民标兵”“优秀共产党员”等称号;公司被平山县妇联授予“巾帼文明岗”“三八红旗集体”称号,被县政协授予“爱心捐赠企业”称号。2020年,杨文堂家庭获评“石家庄市第二届文明家庭”称号。



粗心市民乘地铁安检时拿错背包

轨道公安10分钟帮他们找回

本报讯(首席记者 刘琛敏)10月28日晚,两位粗心市民在乘坐地铁过安检口时,因背包样式相似而拿错了背包。收到其中一名市民的求助后,轨道公安立即伸出援手帮忙寻找,10分钟左右就帮他们找到了背包。

10月28日19时20分许,地铁石家庄站巡逻警员杨建磊正在站厅巡逻时,遇到了一名男子求助称,其过安检时误拿了别人的背包,希望警务人员帮忙。杨建磊立即在现场询问,是否有人拿错了背包,见无人回应后,他便将该男子和背包带到了警务室并向值班民警说明情况。值班民警王凯一边按规定查看包内的物品,以便寻找乘客的相关信息,一边通知有关同事调取安检口的监控视频,查找另一名拿错包的乘客的去向。不久后,仔细查找的警务人员就在监控视频中发现了,另一名拿错包的乘客正在地铁三号线下行站台上等车。闻讯后,王凯立即跑去拦住了那名乘客,此时,这名乘客还不知道他背的竟是别人的背包。

19时30分许,两位乘客在警务人员核实身份信



■两位市民为民警的热情相帮点赞。(警方供图)

息并完成登记后,将背包换回。他们一起竖起大拇指为警务人员的及时帮助点赞:“多亏了你们反应迅速,让我们这么快就找到了背包,帮我们省了不少麻烦。以后,我们会多加留心并保管好自己的随身物品。”

货车岂能变“客车”

侥幸心理要不得



■后车斗里坐了十余人,轻型货车被查处。(栾城交警供图)

本报讯(记者 李兵)完全敞开的货车后车斗中,十几个人蹲在一起互相挤着保持身体平衡,如此情况下上路行驶,着实让过往的路人为他们捏了一把汗。这样的违法行为,就发生在近日的栾城区街头。

10月20日17时20分许,栾城交警大队执勤交警在巡查中发现,一辆行驶中的轻型货车后车斗中,竟然挤坐着十余名工人。在完全敞开的车斗中,这些工人大都蹲着,靠相互拉扯来保持身体平衡和稳定,十分危险。交警迅速将货车拦停。

经过核查,这辆核载2人的轻型货车,除驾驶室的两名司乘人员外,后车斗中竟拉载了17人!更过分的是,在交警检查车辆过程中,货车司机田某竟对交警谎称司机已经逃离了现场。不过,在面对交警调出执法录像等铁证后,田某最终承认了自己就是货车司机。

田某称,车上拉载的人都是赶着去开工的工人,他们为了节省车费,便找到田某想办法。对此,田某当即答应下来,让工人坐进货车后车斗,抱着侥幸心理上路行驶了。

“作为司机,你肯定知道货车不能载人,却让十几个人坐在没有任何安全保障的后车斗里,一旦发生意外,后果你能承担吗?”执勤交警对田某进行了批评教育。同时,执勤交警依法对田某违法载人的行为处以驾驶证扣3分、罚款1500元的处罚,并要求田某立即将工人进行安全转运。

针对田某的违法行为,栾城交警提醒广大货车司机:农用车、货车违法载人危害极大。这类车辆在设计过程中,主要是为了满足农业生产、货物运输等需求,不具备载客条件,不能超过核载载人。同时,此类车辆一般车身较大,重心偏高,车辆安全性能较差,特别是在违法载人的情况下,一旦与其他车辆发生碰撞或侧翻等事故时,极易导致人员伤亡。因此,司机朋友千万不要抱有侥幸心理,驾驶农用车及货车违法载人上路行驶。